

## Роль онлайн знакомств в развитие института семьи и брака в России в эпоху цифрового общества

Научный руководитель – Грабельных Татьяна Ивановна

*Аносова Ксения Александровна*

*Студент (бакалавр)*

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

*E-mail: anosova.ksusha03@mail.ru*

С развитием интернета и социальных сетей, онлайн знакомства стали все более популярным способом поиска партнера для создания семьи. Их роль в развитии института брака и семьи становится все более значительной, поскольку они предоставляют возможность людям расширить свой круг общения и найти подходящего партнера для создания семьи. По данным исследования ВЦИОМ «... доля населения, считающего, что лучше всего знакомиться, искать вторую половинку в Интернете в период 2013–2023 гг. выросла на 3% (13% в 2013 г., 16% в 2023 г.)...» [1]. Также по данным ВЦИОМ «... на 9% выросла оценка эффективности способа устроить свою личную жизнь путем общения в Интернете, социальных сетях, на сайтах знакомств и т.д. в период с 2013 по 2018гг. (25% в 2013 г., 34% в 2018 г.)...» [2]. В данный период происходят изменения в обществе под влиянием онлайн знакомств, и это оказывает некое влияние на институт брака и семьи. Данный способ найти вторую половинку имеет свои плюсы и минусы и также оказывает влияние на межличностные отношения и динамику семейных отношений.

Онлайн знакомства предоставляют возможность людям познакомиться с потенциальными партнерами, которых они могли бы не встретить в реальной жизни. Это открывает новые горизонты для людей, увеличивая шансы найти подходящего партнера. Но это также может привести к более поверхностным отношениям, поскольку люди могут сконцентрироваться на внешности и первом впечатлении, игнорируя более глубокие качества. Исследования показывают, что люди, знакомящиеся онлайн, имеют больше шансов создать долгосрочные отношения и брак, по сравнению с теми, кто знакомится в реальной жизни. Это связано с тем, что в онлайн знакомствах люди могут более откровенно общаться и выявлять общие интересы и ценности до встречи в реальной жизни. Несмотря на преимущества онлайн знакомств, они также могут иметь свои недостатки. Например, люди могут лгать о своих личных данных или создавать фейковые профили. Это может привести к разочарованиям и сложностям в отношениях, если правда, в конце концов, выйдет наружу. Также использование онлайн знакомств может привести к уменьшению социальной активности и умению общаться в реальной жизни, поскольку люди могут предпочитать виртуальное общение реальному. Таким образом, онлайн знакомства играют значительную роль в формировании семейных отношений в современном обществе. Они предоставляют новые возможности для людей найти свою вторую половинку, но стоит помнить об осторожности и соблюдать баланса между виртуальным и реальным общением.

Таким образом, роль онлайн знакомств в развитии института семьи и брака в России является актуальной и важной темой в современном обществе. В последние годы онлайн знакомства становятся все более популярными, и их влияние на формирование отношений и выбор партнера становится значительным. Изучение данной темы позволит оценить влияние интернет-технологий на формирование личных связей, динамику бракоразводных процессов, а также изменения в представлении о семейных ценностях.

### Источники и литература

- 1) Святой Валентин уходит, любовь — остается! / [Электронный ресурс] // ВЦИОМ : [сайт]. — URL: <https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/svjatoi-valentin-ukhodit-ljubov-ostaetsja>
- 2) Любовь нечаянно нагрянет? / [Электронный ресурс] // ВЦИОМ : [сайт]. — URL: <https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/lyubov-nechayanno-nagryanet>